Exercices

A. Ramadane, Ph.D.



QUESTION #1

Soit I’espace muni du systtme de coordonnées cartésiennes {x,y,z}. Soit A =A(1,2,0),
B =B(3,1,1) et C =C(2,1,2) trois points.

a) Donner ’équation cartésienne du plan [],, passant par A, Bet C.

b) Donner des équations paramétriques de la droite D, passant par A et B.

¢) Donner I’équation cartésienne du plan I1, contenant la droite D, et perpendiculaire au plan
I1,. En déduire des équations cartésiennes de la droite D .



d) Soit f, = P(2,-2,0).
i) Vérifier que F eI, .
ii) Donner le point Q, de II, le plus proche de F,.
iii) Vérifier que Q, € D,.
iv) En déduire la distance du point £,  la droite D,.



UESTION # 2

-
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Soit ¥, =1-7, V,=j—k, hy=i—-ketv,=1+j+ k des vecteurs de V°.

a) Justifier le fait que les vecteurs v, v,, V5 et v, sont nécessairement liés.

b) Exprimer au moins un vecteur de {v,, v,, V3, v, } comme combinaison lin€aire des autres.
¢) Donner une base de U =¥, ¥,, ¥, ¥,].

d) Quelle est 1a dimension de U ?



QUESTION #3
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Soit vy =i+j-k, v, =1 +27 + 3k et Vs =57 — 47 + k des vecteurs de V°.
a) Montrer que S = {¥,, ¥,, ¥, } est un ensemble orthogonal.

b) Justifier le fait que S est une base de V2.

¢) Soit W =[#,¥,] et soit # =17 —j - 3k . Ecrire & souslaforme ii = W, + w, ol W € W et

we W

d) Donner une description algébrique de W.
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